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 Питання оновлення основних засобів сьогодні є надважливим для 
багатьох українських підприємств. Існує цілий ряд джерел фінансування 
цього процесу, але більшість з них є недоступними для вітчизняних фірм, 
особливо, під час світової фінансової кризи, яка серйозно вдарила по нашій 
державі. Одним з найбільш розповсюджених, але і дорогих джерел 
фінансування діяльності підприємств, у тому числі оновлення основних 
виробничих фондів, є банківські кредити. Далі буде розглянута вартість 
таких кредитних ресурсів і доцільність їхнього використання для придбання 
нерухомого майна, виробничого обладнання, транспортних засобів, тощо. 
 Відзначимо, що отримання кредитних коштів завжди передбачає 
часткове фінансування проекту за рахунок власних коштів підприємства у 
розмірі, мінімум, 30% від його кошторисної вартості. Як правило, кредит 
надається під заставу ліквідного майна, тому у випадку виникнення проблем 
із забезпеченням виплат по ньому підприємство ризикує зіткнутися із 
серйозними проблемами, аж до втрати незалежності і банкрутства включно. 
Ми проаналізували відсоткові ставки за кредитами в національній валюті, а 
також у доларах та євро ряду провідних банків України. Дослідження 
показали, що механізми їхнього формування є різноманітними і часто досить 
складними, що може заплутати споживача. Самі ж ставки на сьогодні в 
середньому складають приблизно 30% річних у гривні і близько 16-18% 
вічних у доларах США та євро. Такі величини є безпрецедентно високими, 
навіть для України. Є і деякі об’єктивні обставини для підвищення банками 
кредитних відсоткових ставок. Так, офіційний сумарний рівень інфляції за 
2009 рік склав 11,7%, що відносно небагато для України. Проте, реальний 
рівень споживчих цін у гривні підвищився значно істотніше, окремі групи 
товарів подорожчали на 50-100%. Вартість 1 долара США в Україні з липня 
2008 р. по березень 2010 р. зросла з 4,5 до 8 грн./дол., тобто більше ніж на 
75%. Світова криза та внутрішні фактори спричиняють значне збільшення 
відсотку неплатежів по кредитам. Проте, вітчизняні банки значно більше 
піклуються про власні прибутки, аніж про допомогу українським 
підприємствам і вітчизняній економіці в цілому вийти з кризи з найменшими 
втратами. Надвисока вартість кредитних ресурсів не дозволяє більшості 
підприємств розглядати їх як реальне джерело фінансування оновлення 
основних засобів. 


